

ГИМНАЗИЧЕСКИЙ ЭКСПРЕСС

№ 2 (127), октябрь, 2024 г.

Издаётся с августа 2010 года. Выходит 1 раз в месяц.



Олимпиадное движение

ЧТО НОВОГО БУДЕТ В ЭТОМ ГОДУ?

ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ОЛИМПИАД

Одинаковые для всех регионов задания второго этапа

Сроки проведения всех этапов олимпиады будут устанавливаться приказом министра

Чёткие размеры вознаграждения

Сборы могут проводиться как в очной, так и в дистанционной формах

Очные смены проводятся не более 5 раз в учебном году



↓ ЧИТАЙТЕ БОЛЬШЕ

Что нового будет в этом году при проведении олимпиад?

Министерство образования внесло небольшие изменения в процесс проведения олимпиад, а также серьезно переработало порядок организации учебных сборов.

Что меняется в олимпиадах?

- Задания второго этапа теперь будут одинаковыми для всех регионов страны, их подготовкой занимается Академия образования.
- Сроки проведения всех этапов олимпиады теперь устанавливаются приказом министра.

Ранее такая процедура касалась лишь третьего и заключительного этапов.

Внесли коррективы в процедуру награждения победителей дипломами. Если количество участников какого-либо этапа и класса от 3 до 10 участников, то диплом I степени присваивается не просто 20% победителей, но и при условии, что они выполнили 70% заданий. Дипломы II степени даются 30% победителей при 60% выполненных заданий, дипломы III степени — 50% победителей при 50% выполненных заданий.

Мой школьный футбольный клуб



Завершился республиканский фестиваль школьных футбольных клубов в рамках проекта "Мой школьный футбольный клуб".

Среди 32 команд, Гомельскую область представили учащиеся Лельчицкой районной гимназии имени И.А.Колоса. В упорной борьбе наша команда завоевала почетное третье место в республике!

Поздравляем призеров и желаем дальнейших спортивных достижений!

День учителя в гимназии

Интересно и креативно прошел День учителя в гимназии. Учащиеся 11-х классов начали готовиться заранее. Всем ребятам хотелось поздравить своих учителей как-то особенно.

И вот этот день наступил. С самого утра в гимназии было шумно и весело. Ребята встречали учителей в фойе гимназии, поздравляли с праздником, дарили сделанные своими руками сувениры.

День учителя был объявлен днем самоуправления, где учащиеся гимназии смогли ощутить себя в роли педагогов и администрации.

Также в этот день для учителей и приглашенных гостей прошел праздничный концерт, на котором ребята желали учителям добра, новых возможностей и достижений.



В День учителя желаем
Замечательных идей,
Счастья, радости, успехов,
Солнечных, прекрасных дней.

Пусть талантливыми будут
Все у вас ученики.
Пусть добро не позабудут,
Остальное — пустяки!

Велопробег



В шестой школьный день учащиеся 8 «Б» класса совершили велопробег, во время которого посетили памятные места нашего городского поселка и отдали дань уважения погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Завершающей точкой в маршруте участников стал конно-спортивный клуб «Фаворит», где ребята ознакомились с породами лошадей и особенностях ухода за ними.

ОТКУДА К НАМ ПРИШЁЛ ХЛЕБ

8 октября учащиеся 2«А» класса Лельчицкой районной гимназии посетили культурно-образовательное мероприятие с дегустацией «Откуда к нам пришёл хлеб», организованное Лельчицким краеведческим музеем. Ребята узнали сколько труда вкладывают люди, чтобы у нас на столе всегда был свежий ароматный и полезный хлеб, побеседовали о ценности и пользе хлеба, просмотрели мультфильм по мотивам белорусской народной сказки «Лёгкий хлеб», продегустировали хлебобулочные изделия, получили в подарок мешочек с зернышками, а также приглашение посетить музей с мамами с 12 по 14 октября.



Учащиеся 8 "А" класса ГУО "Лельчицкая районная гимназия имени И.А. Колоса" посетили Лельчицкий районный краеведческий музей, где в рамках гражданско-патриотической акции прошла лекция "Помнит мир спасённый...". Главный хранитель фондов музея Анастасия Шевченко рассказала ребятам о геноциде белорусского народа в годы Великой Отечественной войны и о тяжёлых временах фашистской оккупации, которые невозможно ни забыть, ни вычеркнуть из памяти.



ФОРУМ ЛИДЕРОВ



Уже доброй традицией в октябре стало проведение Форума лидеров, и этот год не стал исключением. На базе Лельчицкой средней школы №1 прошел районный Форум лидеров. Его участниками стали активисты гимназии. Ребята, которые принимали активное участие в жизни Совета старшеклассников в 2023/2024 году были торжественно награждены.

Форум продолжился заседанием Совета старшеклассников. По итогам голосования председателем Совета избран учащийся 10 класса Лельчицкой районной гимназии имени И.А. Колоса Артем Фомин, учащийся 10 «А» класса, а почётным заместителем председателя стала Анна Лось, учащаяся 11 «А» класса Лельчицкой районной гимназии имени И.А. Колоса. Ребятам успеха во всех начинаниях и что бы этот учебный год стал для каждого продуктивным!

КУЛЬТУРНЫЙ КОД

ПЕДАГОГИ И УЧАЩИЕСЯ ЛЕЛЬЧИЦКОЙ РАЙОННОЙ ГИМНАЗИИ ПОСМОТРЕЛИ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНУЮ ПРЕМЬЕРУ ФИЛЬМА "КУЛЬТУРНЫЙ КОД".

"Культурный код"--это документально-игровой о государственных символах Беларуси. Фильм. по своей сути является прямым обращением к молодежи, побуждая задуматься над тем, в чем же всё - таки заключается наш культурный код. Фильм длится всего 36 минут. Однако за это короткое время зрители не только вместе с главными героями узнают многое об истории и значении национальных символов, но и осознают всю их важность для белорусского народа. Ведь культурный код белорусов заключается именно в том, что мы ценим и чтим свои традиции, национальные символы и передаём это из поколения в поколение. И это ещё один повод , чтобы гордиться своей Родиной, отметили ребята, обсуждая фильм.



МОЛОДЁЖЬ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ

В рамках республиканской акции «Молодёжь за безопасность!» учащиеся школ Лельчицкого района пополнили ряды Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных.

Работники Лельчицкого районного отдела по чрезвычайным ситуациям совместно с юными спасателями организовали для школьников познавательную программу «БМООСП приглашает друзей».

В торжественной обстановке представители спасательного ведомства вручили удостоверения членов Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных учащимся из учреждения образования района.

Работники МЧС рассказали молодым людям о целях и задачах организации, о мероприятиях и конкурсах, которые проходят при участии юных спасателей.

Ярким подтверждением всему сказанному стала демонстрация видеофильма о деятельности Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных.

Творческие номера в исполнении юных талантов из ГУО «Лельчицкая районная гимназия имени И.А.Колоса» подарили всем участникам хорошее настроение.

Завершилось мероприятие викториной, в которой ребята смогли закрепить полученные знания.

Пожарный, спасатель - работа мужская,
 Смелых, отважных и храбрых парней!
 Из цепких лап смерти нашу жизнь вырывая,
 Нередко спасает, рискуя своей!
 Да разве узнаешь, что может случиться
 Сегодня, сейчас и какая беда?
 Спасатель на помощь в пути уже мчится.
 Пожар ли, теракт, большая вода,
 Лавина сошла или рухнул весь дом,
 Лесные пожары, обвал, наводнение.
 Трясется земля, ходит все ходуном —
 Верим в спасателей, верим в спасенье!



СТАНЬ ЗАМЕТНЕЙ В ТЕМНОТЕ

С 18 по 21 октября 2024 года на территории Республики Беларусь проводилась республиканская профилактическая акция «Стань заметней в темноте!», направленная на предупреждение дорожно-транспортных происшествий (далее - ДТП) с участием пешеходов и велосипедистов, популяризацию использования световозвращающих элементов и одежды повышенной видимости в темное время суток.

НЕДЕЛЯ РОДИТЕЛЬСКОЙ ЛЮБВИ

Праздничный концерт «Родительский дом - начало начал...» в Лельчицкой районной гимназии имени И.А. Колоса стал настоящим праздником для всех зрителей и участников. В рамках Недели родительской любви ребята представили разнообразные художественные номера, посвященные самым важным людям в нашей жизни — родителям

Каждое выступление было пропитано теплом и любовью, что не могло не тронуть сердца зрителей.

Такое мероприятие не только укрепляет связь между детьми и родителями, но и подчеркивает важность семейных ценностей, любви и уважения в нашем обществе, а родительский дом — это именно то место, откуда начинается жизненный путь каждого из нас.



Папа - это не просто родитель, это ещё друг и товарищ, который может поддержать в трудную минуту, дать дельный совет, поделиться своим опытом.

В преддверии праздника Дня отца и в рамках Недели родительской любви на базе Лельчицкой районной гимназии имени И.А.Колоса прошел фестиваль футбольных навыков «Спорт для всей семьи!», в котором приняли участие дети и их родители, ведь здоровый образ жизни должны вести все члены семьи. Так как родители для своих детей являются ярким примером для подражания. В начале прошла жеребьевка, которая определила порядок участников для выполнения последующих заданий.



Семьям-участникам были предложены занимательные, иногда очень непростые конкурсы такие как «Ведение мяча змейкой», «Навес», «Удар в цель», «Передача мяча от скамьи», где они смогли проявить свои спортивные навыки. Командам необходимо было проявить свою ловкость, сноровку и дружную работу в спортивных конкурсах.

ЮНЫЕ РАЗВЕДЧИКИ

22 октября на базе Лельчицкой районной гимназии имени И.А. Колоса состоялся районный этап областного конкурса "Юный разведчик", приуроченный к Дню военной разведки Республики Беларусь.

В мероприятии приняли участие учащиеся 8-11 классов, которые продемонстрировали свои навыки и готовность к службе в рядах вооруженных сил.

С приветственным словом к участникам обратились ветераны военной разведки и пограничники погранзаставы "Глушкевичи", вдохновившие молодежь на активное

Конкурс включал разнообразные испытания: "Подтягивание", "Отжимание", "Перенос раненого", "Попади в цель", "Метание гранаты" и "Сборка автомата".

По окончании соревнований были подведены итоги, и команды-победительницы, а также личные призеры были награждены памятными дипломами и медалями. Участники, показавшие лучшие результаты, получили возможность представить свой район на финальном этапе конкурса, который пройдет в Марьиной Горке.



Перед осенними каникулами был проведён праздник красоты и таланта **"Мисс и Мистер Осень"**. Обычно он проходит среди девочек, а мальчики выступают в качестве болельщиков. Но в этот раз решили нарушить эту традицию и включить мальчиков в этот конкурс.

Участие приняли 7 пар из 1-4 классов. Первым испытанием для юных конкурсантов стало "Дефиле", которое заключалось не только в умении красиво пройти по сцене, но и в оригинальности наряда. Зрители встретили участников бурными аплодисментами.

Вторым конкурсным заданием стала "Визитная карточка", где каждый смог презентовать себя и свои таланты, достижения, увлечения.

Пока жюри подводили итоги за первые два конкурса, ведущие провели с зрителями, а также с конкурсантами игру "Что это?", в которой ребята отвечали на вопросы, отгадывали загадки.

Затем прошёл третий конкурс "Интеллектуальная викторина", где конкурсанты отвечали на вопросы о знаменитых героях из сказок и мультфильмов.



И заключительным конкурсом стала "Минута славы", в котором участники продемонстрировали свои творческие способности. Звучали песни, стихотворения, были танцы и сценки.

Также ребята приняли участие в флешмобе "Повтори за мной".

Кульминационной точкой конкурса стало подведение итогов. Каждый участник был награждён памятным дипломом и сладким призом.

24 октября с учащимися гимназии было проведено мероприятие информационно-образовательного проекта «ШАГ» на тему «Молодость - время выбора. Молодёжь за милосердие». С учащимися обсудили волонёрское движение в Беларуси и основные направления деятельности волонёрских отрядов. Ведь благодаря социальной активности молодёжи, её желанию оказать поддержку нуждающимся, волонёрское движение стремительно развивается и в нашей стране.



25 октября в Лельчицкой районной гимназии имени И.А. Колоса состоялась торжественная линейка, посвященная окончанию первой учебной четверти. Это событие собрало учеников и педагогов. Директор гимназии, С.А.Воронович, выступила с напутственным словом, напомнила о правилах безопасного поведения во время осенних каникул. **Дорогие ребята, поздравляем с каникулами!** Желаем весело провести это время, погрузиться в мир развлечений, освежить свои мысли и усовершенствовать свои идеи, встретиться с друзьями и успеть сделать то, что важно для вас.

Осенние каникулы - пора отдыха детей, интересных дел, новых впечатлений. Задача взрослых - остерегать и защищать ребенка, правильно подготовить его к встрече с различными сложными, а порой и опасными жизненными ситуациями.

На встрече с родителями учащихся гимназии, педагогами были обсуждены правила поведения в различных ситуациях. Гирдюк А.М., заместитель начальника Лельчицкого РОЧС, проинформировал родителей о причинах гибели несовершеннолетних, напомнил правила безопасного поведения. Также были обсуждены вопросы «Употребление психоактивных веществ», «Половое воспитание. О праве ребенка на защиту от любой формы насилия. Об ответственности за преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, жестокого обращения с детьми».

